

إِنَّ الْفَضْلَ لِلَّهِ مِنْ سَائِرِ الْأَشْيَاءِ عَسَىٰ يَبْعَثَ بَابًا مِمَّا جَمَعُوا

قادیان

روزنامہ

ایڈیٹر: غلام نبی
 The DAILY ALFAZL QADIAN.

تاریخ کا پتہ
 الفضل
 قادیان

قادیان

پنجاب کونسل کی اتحاد پارٹی کے قیام سے غرض پرست مطلق میں بیجان مسکرت زبان اور حجاب ایک غیر معقول اعتراض کا جواب مسکرت چودھری ظفر اللہ خان صاحب کی تقریر رپورٹ انصار اللہ ماہ ذی قعدہ ۱۹۳۶ء کی تقریریں اور دیگر مضامین

قیمت شہماہی ابدون

قیمت شہماہی ابدون

جلد ۲۳ | مورخہ ۲۱ محرم ۱۳۵۵ھ | پوم شنبہ مطابق ۱۲ اپریل ۱۹۳۶ء | نمبر ۲۳۷

Digitized by Khilafat Library Rabwah

جماعت محمدیہ کی مجلس مشاورت ۱۹۳۶ء کی مختصر و نداد

حضرت امیر المؤمنین اید اللہ بنصرہ الغریبہ کے نہایت اہم امور کے متعلق فیصلے اور ہدایات

<p>یہ بحث شروع کی کہ اس رقم کے فراہم کرنے کی کیا صورت ہو۔ تو اسی سلسلہ میں جناب چودھری ظفر اللہ خان صاحب فرمایا۔ جماعت کے عام چندوں کے مقابلہ میں یہ نہایت حقیر سی رقم ہے اور مجھے افسوس ہے کہ احباب نے یہ نہیں کہا۔ کہ آئندہ اسے فوراً جمع کر دیا کریں گے بلکہ اس پر بحث شروع کر دی ہے حالانکہ چاہیے تھا کہ فوراً اسے ادا کر دیتے۔ ہمیں یہ کہنا چاہیے کہ کم سے پورا کر کے یہاں سے جائیں گے۔ شملہ کی جگہ کے ذمہ اس رقم سے متعلق تین سو پلے لگائے گئے ہیں۔ وہ میں جاتے سوئے ادا کر دوں گا۔</p>	<p>دقوم جن کی منظوری دوران سال میں حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تاملے سے حال کی گئی ہے۔ مجلس کونسل میں اور پھر نظارت دعوت و تبلیغ کی سب کمیٹی کی رپورٹ پیش ہوئی جسے جناب غلام رسول صاحب شوق ایم نے بحیثیت سکریٹری پیش کیا۔ جس میں قرار دیا گیا تھا کہ دعوت و تبلیغ کی مدد و اشتات کے اخراجات کی رقم جو بارہ سو ہے۔ اس کا انحصار علیحدہ طور پر جمع کرنے پر نہ دکھایا بلکہ چندہ عام سے دی جائے۔ اس کے متعلق جب بعض احباب نے</p>	<p>تجاویز پیش کی گئی تھیں تجویز اول کے متعلق بعض احباب نے اظہار رائے کرنے اور ترمیم پیش کرنے کے بعد آخر جو صورت تجویز ہوئی۔ اور جس کی تائید کثرت آراء نے کی۔ اسے حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تاملے نے منظور فرمایا۔ دوسری تجویز بنیبر ترمیم منظور کر لی گئی تیسری تجویز میں ترمیم پیش کی گئی۔ اور مخالفانہ و موافق اظہار رائے کے بعد جن الفاظ کی تائید کثرت آراء نے کی۔ وہ حضرت امیر المؤمنین نے منظور فرمائے۔ بلکہ اپنا فیصلہ قلت آراء والوں کے حق میں صادر فرمایا۔ اس کے بعد حضور کی اجازت سے پرائیویٹ سکریٹری صاحب نے اضافہ بجٹ کی</p>	<p>پہلا اجلاس قادیان ۱۲-۱۳ اپریل۔ کل ساڑھے گیارہ بجے مجلس کے رکنوں کا پہلا اجلاس شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کی کے بعد حضرت امیر المؤمنین اید اللہ تاملے نے تمام حاضرین بحیثیت امیر المؤمنین اور انتظام مجلس کی خاطر آزیں چودھری سرفراز اللہ خان صاحب کو نگران مقرر کرنے کے بعد ارشاد فرمایا۔ کہ سب کمیٹی نظارت کی رپورٹ پیش کی جائے۔ اس پر خان صاحب موٹوی فرزند علی صاحب نے بحیثیت سکریٹری سب کمیٹی رپورٹ پیش کی۔ جس میں لوکل امیر یا پریزیڈنٹ اور پرائیویٹ امیر کے تقرر اور ان کے اختیارات کے متعلق</p>
---	--	---	--

الفضل قادیان دارالامان مورخہ ۲۱ محرم ۱۳۵۵ھ

پنجاب کونسل کی اتحاد پارٹی کے قیام سے غرض پرست حلقوں میں ہیجان

یہ ایک عالم آشا کا حقیقت ہے کہ پنجاب کونسل کی دیہاتی پارٹی جس کی بنیاد میاں سرفضل حسین صاحب نے پنجاب کے مفلوک الحال زمینداروں اور غریبوں کی حالت کو بہتر بنانے اور انہیں ذلت و تنگدستی کے چاہے عین سے نکالنے کے لئے ڈالی اور اعلیٰ قابلیت - تدبیر اور ناقابل تسخیر عزم کے ساتھ اس کے اعضاد و جوارح کو مضبوط کیا۔ اور جس کی آبیاری آپ کی خدمات گورنمنٹ آفٹ اینڈیا میں منتقل ہو جانے کے بعد پنجاب کے زمیندار طبقہ کے دوسرے دشمنانہ تائید کرتے رہے۔ اپنے قیام سے لے کر اس وقت تک اپنے عقائد کو پختہ دینے اور پنجاب کے اس بے نوا طبقہ کی بہتری اور بہبودی کے لئے سرگرم عمل رہی ہے۔ اگرچہ یہ نہیں کہا جاسکتا کہ وہ اس طبقہ کو ترقی اور خوشحالی کے اس معیار پر لانے میں کامیاب ہو گئی ہے۔ جس معیار پر لانا اس کے لقب العین میں داخل ہے تاہم اس حقیقت سے ہرگز انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اس وقت تک غریب زمینداروں اور پس افتادہ لوگوں کی ناگفتہ بہ حالت کو بہتر بنانے انہیں قرض کے پیچھے سے چھڑانے بنیوں اور مہاجروں کی دستبرد سے جو جو لوگوں کی طرح ان کا خون چوس رہے ہیں۔ نجات دلانے کے لئے جو خونین - مثلاً ایکٹ انتقال اراضی - ایکٹ امداد منقرضین وغیرہ اس پارٹی کی کوششوں سے پاس ہوئے۔ اگر معروض وجود میں نہ آتے تو یہ کس میرس طبقہ کبھی کا پنجاب کے شایاں ک صفت بنیوں

اور مہاجروں کی خون آشامی کی بھینٹ ہو گیا ہوتا۔ پنجاب کے ہندو سرمایہ دار جن کی پنجاب کونسل میں بھی ایک جھوٹی سی جماعت ہے۔ اور جنہوں نے ہر ایسے موقع پر جبکہ زمیندار طبقہ کی اصلاح کے لئے کوئی کوشش ہوئی۔ اس کی مخالفت کے لئے سارا زور صرف کیا۔ یونینٹ پارٹی یا اتحاد پارٹی کے قیام اور میاں سرفضل حسین صاحب کی زیر قیادت اس کی سیاسی تیاریوں کی وجہ سے سرخ پا ہو رہی ہے۔ چنانچہ ڈاکٹر ستیہ پال صدر پنجاب پراونشل کانگریس کمیٹی نے اپنے ایک خط میں جو اخبارات میں شائع ہوا ہے۔ اتحاد پارٹی کے خلاف لوگوں کو یہ دھوکہ دینے کی کوشش کی ہے۔ کہ گویا اتحاد پارٹی کو پنجاب کے غریب اور بے حال طبقہ سے حقیقی ہمدردی نہیں۔ بلکہ اس مقصد صرف انہیں اپنا آلہ کار بنانا ہے۔ ڈاکٹر ستیہ پال کا یہ الزام جس قدر بے بنیاد ہے اسی قدر مضحکہ خیز بھی ہے۔ کیونکہ اگر اتحاد پارٹی حقیقی طور پر غریب اور مفلوک الحال طبقہ کی فلاح و بہبود کی خواہاں نہیں۔ تو کیا ڈاکٹر ستیہ پال اس طبقہ کے حقیقی ہی خواہاں ہیں۔ اتحاد پارٹی کی تو سابقہ زندگی اس امر کی شاہد ہے۔ کہ اس نے ہر ممکن طریق سے غریب اور پس افتادہ طبقوں کی اصلاح اور بہتری کی کوشش کی اور جہاں تک اس کے بس میں تھا۔ اس نے ان کی اقتصادی حالت کو سدھانے کے لئے کوئی دقیقہ فرغ نہ کیا۔ بلکہ کیا ڈاکٹر ستیہ پال یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ وہ پارٹی جس کی ہم نوائی کا وہ دم بھرتے ہیں۔ اس کے سابقہ دور حیات میں سو

اس طرز عمل کے کہ اس نے ہر موقع پر زمینداروں اور مفلوک الحال لوگوں کا گلا گھونٹنے کی کوشش کی۔ کوئی اور مثال بھی موجود ہے۔ اگر اس کا صرف یہی طرز عمل رہا ہے۔ تو ڈاکٹر ستیہ پال کو کیا حق پہنچتا ہے۔ کہ وہ اتحاد پارٹی کے مصلحت سے الزام تراشی کریں۔

اصل بات یہ ہے۔ کہ پنجاب کے سرمایہ دار طبقہ کو یہ بات ہرگز پسند نہیں۔ کہ صوبہ کا وہ بہت بڑا حصہ جو نہایت تنگی اور غسر کی زندگی بسر کر رہا ہے۔ اس مشکل سے نجات پا کر خوشحالی اور فلاح الہالی کی طرف قدم بڑھائے اسی لئے ہر وہ جماعت جو اس کی فلاح و بہبودی کے لئے کمر بستہ ہو سرمایہ داروں اور غرض پرستوں کی آنکھوں میں خار بن کر کھٹکتی ہے۔ لیکن سب سے زیادہ انہیں سنسکرتیہ ہے۔ کہ بعض مسلمان کہلانے والے اپنے خود غرضانہ عزائم کو پورا ہوتے نہ دیکھ کر پنجاب کونسل کی اتحاد پارٹی کو اس آرڈر میں نشانہ طعن و تشنیع بنا رہے ہیں۔ کہ اس پارٹی نے میاں سرفضل حسین صاحب کی قیادت و سیادت کو قبول کر کے اپنی صفوں کو آراستہ کیا ہے اس قسم کے خود غرض لوگ میاں سرفضل حسین صاحب کو نہایت بے یارگی اور جسارت کے ساتھ سرمایہ دار "اور" استعمار پرست " قرار دے رہے ہیں۔ چنانچہ ترجمان احمدی "مجاہد" نے ۱۱ اپریل میں کسی شخص کا ایک مضمون "سرفضل حسین کے استعمار پرستانہ عزائم" کے جلی عنوان سے شائع کیا ہے۔ جس میں مضمون نگار نے اپنے خیالات کو نفالی کا نظر فریب جا رہا پھینا کر یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی ہے۔ کہ "آپ اس صوبہ میں ذاتی اقتدار قائم کرنا چاہتے ہیں" مزید برآں اس نے اتحاد پارٹی کے سیاسی لائحہ عمل کو محض جاہ طلبی کا ایک ذریعہ قرار دیا ہے۔

لیکن مضمون نگار کو معلوم ہونا چاہیے کہ جاہ طلبی کا جھوٹ تو سب سے زیادہ آج کل لیڈران احواد کے سر پر سوار ہے۔ اور وہ جاہ طلبی کے ہی بعض مصالح تھے۔ جنہوں نے انہیں سید شہید گنج کے انہدام کے موقع پر قوم فروشی۔ اور غداری ایسے شرمناک فعل کے ارتکاب پر آمادہ کر دیا۔ پھر یہی وہ متلاشتیان عزت ووجاہت تھے

جن کے کانوں تک نیویں اور ہواؤں کی دل دوڑ آہیں نہ پہنچیں۔ لیکن میاں سرفضل حسین صاحب کی ملک و ملت کے لئے بے لوث خدمات کا تو ڈکٹیٹر اجرا چودھری افضل حق بھی چاروناچار ان الفاظ میں اعتراف کر چکے ہیں۔ کہ

"آئی ایم۔ ایس کے تجربہ سے ہندوستان بھر میں تو بے گنہگاروں کو چھڑانا مسلمانوں کے اس محترم رہنما کے زور قلم کا نتیجہ ہے۔ جسے مسلمان بجا طور پر مستترم سمجھتے ہیں" میا صاحب موصوف کی خدمات صلیب واقعی اس قابل ہیں۔ کہ ان کی قدر کی جائے اور اب بھی باوجود کمزوری صحت کے خدمت قوم و ملک کا جذبہ ہی ہے۔ جو انہیں اس بار عظیم کو برداشت کرنے پر مجبور کر رہا ہے جس کا درمندان ملک و ملت جدید آئین کے ماتحت حکومت پنجاب کی تشکیل و تدوین پر صوبائی خود مختاری کو اس کے صحیح مفول میں قائم کرنے کے لئے ان سے تقاضا کر رہے ہیں۔ اور ہم سول اینڈ ملٹری گریڈ (۱۵-۱۰) کے مسلمان ہر اسد نگار سے اس بات میں پوری طرح متفق ہیں۔ کہ پنجاب میں وزارتوں کے ذریعہ تحصیل کے ماستوں کو حقیقی طاقت سے مضبوط کرنے اور ایک نمونہ قائم کرنے کے لئے سرفضل حسین صاحب ایسے تجربہ تدبیر نگار اور نام رکھنے والی شخصیت کی رہنمائی لاپذہی اور ناگزیر ہے۔ کیونکہ سب سے پہلے وزیر کا کام نہایت نازک اور مشکل ہے۔ اور پہلی وزارت کی قابلیت اور اعلیٰ تدبیر ہی ہوگا۔ جس سے یہ امید کی جاسکتی ہے کہ وہ صوبائی خود مختاری کو حقیقت میں منتقل کر کے اسے ٹھوس اور مفید بنائے گی۔

ان حالات میں صوبہ پنجاب کی سیاسی ترقی کا تقاضا یہی ہے کہ صوبہ کا سربراہی خواہ اتحاد پارٹی کے ماستوں کو مضبوط کرے۔ جس کی عنان قیادت میاں سرفضل حسین صاحب ایسی بیدار مغز اور تدبیر شخصیت کے ہاتھ میں ہوگی۔ اور جن کے لئے سرسکندر حیات صاحب دست راست کا کام دیا گئے ہیں یقین ہے۔ کہ وہ لوگ جن کے دلوں میں یہ خواہش ہے کہ صوبہ پنجاب ترقی کی دوڑ میں دوسرے صوبوں سے پیچھے نہ رہے۔ بلکہ ان سے آگے نکل جائے اگر وہ پنجاب

کونسل کی ترقی کا تقاضا یہی ہے کہ صوبہ کا سربراہی خواہ اتحاد پارٹی کے ماستوں کو مضبوط کرے۔ جس کی عنان قیادت میاں سرفضل حسین صاحب ایسی بیدار مغز اور تدبیر شخصیت کے ہاتھ میں ہوگی۔ اور جن کے لئے سرسکندر حیات صاحب دست راست کا کام دیا گئے ہیں یقین ہے۔ کہ وہ لوگ جن کے دلوں میں یہ خواہش ہے کہ صوبہ پنجاب ترقی کی دوڑ میں دوسرے صوبوں سے پیچھے نہ رہے۔ بلکہ ان سے آگے نکل جائے اگر وہ پنجاب

علماء کے متعلق رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد

«علماء اسلام کے متعلق متعرض نے جن خیالات کا تصور مافوق میں اظہار کیا ہے۔ اس سے قبل اگر وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ان احادیث کو زیر نظر رکھ لیتے۔ جن میں آپ نے نام نہاد علمائے اسلام کی خرابیوں کا نہایت وضاحت سے ذکر فرمایا ہے۔ تو غالباً انہیں یہ الفاظ لکھنے کی ضرورت پیش نہ آتی کہ:-

«اگر آپ وہی کہتے ہیں۔ جو حضور نے فرمایا ہے۔ تو اس سے آپ کی نبوت ثابت نہیں ہوتی۔ ورنہ تمام علماء اسلام کو بھی نبی ماننا پڑے گا۔ اور ان کے دشمن کو چہنمی تسلیم کرنا ہوگا»

کیونکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے علماء کا ان الفاظ میں ذکر فرمایا ہے۔

«علماء ہم مشرکین تحت ادبنا انما من عند ہم تخرج المقتدہ و فیہم لغوہ کہ علماء آسمان کے نیچے بدترین مخلوق ہونگے۔ انہی میں سے نقتنے اٹھیں گے اور انہی میں واپس لوٹیں گے۔ ایک اور حدیث میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے تفتقر امتی علی ثلاث و سبعین ملتہ کلہم فی النار الاملئہ واحداۃ کہ میری امت کے بہتر فرقتے ہو جائیں گے اور سوائے ایک کے سب چہنمی ہونگے»

ان دونوں حدیثوں کو دیکھا جائے۔ تو متعرض کے اعتراض کی حقیقت خود بخود کھل جاتی ہے۔ پہلی حدیث کی رو سے متعرض کا یہ لکھنا۔ کہ اگر حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام وہی کچھ کہتے ہیں۔ جو حضور نے فرمایا۔ تو اس سے آپ کی نبوت ثابت نہیں ہوتی۔ ورنہ تمام علماء کو نبی ماننا پڑے گا۔ غلط ثابت ہوتا ہے۔ کیونکہ وہ علماء جنہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے بدترین مخلوق کا خطاب ملا ہے۔ وہ کیونکہ صحیح معنوں میں اشاعت اسلام کر سکتے ہیں :-

چہنمی ہونے کا فتویٰ

دوسری حدیث کے رو سے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دشمنوں کے چہنمی ہونے کی حقیقت بھی واضح ہو جاتی ہے کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے فرمایا ہے کہ میری امت کے بہتر فرقتے ہو جائیں گے۔ اور سوائے ایک کے سب ناری ہونگے۔ مخالفین کا اس حدیث کی موجودگی میں حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف یہ بات منسوب کرنا کہ آپ نے اپنے دشمنوں کو چہنمی قرار دیا ہے صحیح نہیں :-

حقیقت یہ ہے۔ کہ یہ فتوے ان پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی طرف سے آج سے چودہ سو سال پہلے لگ چکا ہے :-

چوٹھی دلیل

چوٹھی دلیل جو حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صاحب شریعت نبی ہونے کے متعلق دی گئی ہے۔ وہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی حسب ذیل عبارت ہے۔ آپ فرماتے ہیں :-

«خدا اتنا نے میری وحی میری تعلیم اور میری بیعت کو مدارِ نجات ٹھہرایا ہے بلا اس کی تشریح بھی متعرض نے اپنی تیسری دلیل کی تشریح کی طرح کی ہے۔ یعنی لکھا ہے۔ «یہاں بھی اس کی طرح سوال کیا جائیگا کہ مرزا صاحب کی تعلیم اور وحی اگر وہی ہے جو حضور علیہ السلام کی تھی۔ یعنی قرآن و حدیث ہی اس سے مراد ہے۔ تو کیا وجہ ہے۔ کہ مرزا صاحب کی بیعت و تعلیم تو مدارِ نجات ہو لیکن علماء اسلام کی نہ ہو۔ اور اگر وہی نہیں۔ بلکہ یہ تعلیم جدید ہے۔ قرآن و حدیث کی نہیں۔ تو کیوں نہ آپ کو مدعی شریعتِ جدیدہ سمجھا جائے»

ہم پہلے بتائے ہیں۔ کہ اس زمانہ کے علماء کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بدترین مخلوق کا خطاب دے چکے ہیں۔ پھر ہم کیسے کر سکتے ہیں۔ کہ یہ علماء آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے منشا و مبارک کے مطابق آپ کے دین کی اشاعت کرتے ہیں :-

حضرت سید موعود علیہ السلام کی اپنی جہت کو نصیحت

باقی یہ کہنا کہ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

کوئی حد تعلیم لائے ہیں۔ یہ بالکل غلط ہے آپ تو اپنی جہت کو نصیحت کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

«سو تم ہوشیار رہو۔ اور خدا کی تعلیم اور قرآن کی ہدایت کے برخلاف ایک قدم بھی نہ اٹھاؤ۔ میں تمہیں سچ سچ کہتا ہوں۔ کہ جو شخص قرآن کے ساتھ سو حکم میں سے ایک چھوٹے سے حکم کو بھی ٹالتا ہے۔ وہ نجات کا دروازہ اپنے لہجے سے اپنے پر بند کرنا حقیقی اور کامل نجات کی راہ میں قرآن نے کھولیں۔ اور باقی سب اس کے ظل ہیں۔ سو تم قرآن کو تدبیر سے پڑھو۔ اور اس سے بہت ہی پیار کرو۔ ایسا پیار کہ تم نے کسی سے نہ کیا ہو کیونکہ جیسا کہ خدا نے مجھے مخاطب کر کے فرمایا کہ الخیر کلمۃ فی القرآن۔ تمام قسم کی بھلائی قرآن میں ہیں۔ یہی بات سچ ہے۔ افسوس ان لوگوں پر جو کسی اور چیز کو اس پر مقدم رکھتے ہیں۔ تمہاری تمام صلاح اور نجات کا حشریمہ قرآن میں ہے۔ کوئی بھی تمہاری ایسی دینی فریضت نہیں۔ جو قرآن میں نہ پائی جاتی ہو»

اس قسم کی بیسیوں تحریرات حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب میں موجود ہیں جن سے صاف طور پر معلوم ہوتا ہے۔ کہ آپ کی وحی قرآن مجید سے الگ چیز نہیں بلکہ قرآن کریم کے تابع ہے :-

وحی اور تعلیم کو مدارِ نجات ٹھہرانے کا مفہوم

پھر حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اپنی وحی اور اپنی تعلیم اور اپنی بیعت کو مدارِ نجات قرار دینے کا مطلب یہ ہے۔ کہ اب قرآن کریم کا صحیح مفہوم آپ ہی کے ذریعے معلوم ہو سکتا ہے۔ اور اس پر صحیح رنگ میں عمل بھی آپ کی بیعت میں داخل ہو کر ہی ہو سکتا ہے۔ کیونکہ قرآنی مدارف کے حصول کا طریق آپ کی بیعت اور فرماں برداری ہی ہے۔

پانچویں دلیل

پانچویں دلیل جو حضرت سید موعود علیہ السلام کے صاحب شریعت ہونے کے متعلق بیعت کی ہے۔ وہ حضرت سید موعود علیہ السلام کی عبارت ہے۔ کہ «خدا اتنا نے اس بات کو ثابت کرنے کے لئے کہ میں اسی کی طرف سے ہوں۔ اس قدر نشان دکھائے

کہ وہ ہزار نبی پر بھی تقسیم کئے جائیں۔ تو ان کی بھی ان سے نبوت ثابت ہو سکتی ہے»

اس عبارت کو پیش کر کے عہدانی صاحب نے اپنی کجروی کا ثبوت دیتے ہوئے لکھا ہے۔

«مرزا صاحب کی یہ عبارت تیار ہی ہے۔ کہ آپ ہزار نبی کے برابر ہیں۔ اور جو نبی ہزار نبی کے برابر ہو۔ اس کو غیر تشریحی نبی نہیں کہا جاسکتا یقیناً ایسا نبی وہی ہو سکتا ہے۔ جو اپنے پاس شریعتِ جدیدہ رکھتا ہو۔ ورنہ ایک غیر تشریحی نبی کے لئے اتنے نشانات کے مالک ہونے کا ادعا بالکل غیر معقول ہے»

کتر و بیونت سے کام لینا

اس اعتراض کا جواب دینے سے پہلے اس امر کا ذکر کر دینا ضروری ہے۔ کہ متعرض نے حضرت سید موعود علیہ السلام کا محولہ بالا اقتباس پیش کرنے میں کتر و بیونت سے کام لیا ہے۔ اور مکمل حوالہ درج نہیں کیا۔ اگر مکمل حوالہ درج کر دیتے۔ تو یہ اعتراض پیدا نہ ہوتا۔ چنانچہ اس سے بالکل مستقل حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

«چونکہ آخری زمانہ تھا۔ اور شیطان کا مع اپنی تمام ذریت کے آخری حملہ تھا۔ اس لئے خدا اتنا نے شیطان کو شکست دینے کے لئے ہزار نشانات ایک جگہ جمع کر دیئے لیکن پھر بھی جو لوگ انسانوں میں سے شیطان میں وہ نہیں مانتے۔ اور محض ان کے طور پر ناحق کے اعتراض پیش کر دیتے ہیں۔ اور چاہتے ہیں۔ کہ کسی طرح خدا کا قائم کردہ سلسلہ نابود ہو جائے۔ مگر خدا چاہتا ہے۔ کہ اپنے سلسلہ کو اپنے لائق سے مضبوط کرے۔ جب تک کہ وہ کمال کو پہنچ جائے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے۔ کہ حضرت سید موعود علیہ السلام کو نشانات کی کثرت اس لئے نہیں عطا کی گئی۔ کہ آپ خود با شہ صاحب شریعت نبی ہیں بلکہ اس لئے کثرت سے نشانات آپ کو دیئے گئے کہ آپ کے زمانہ میں شیطان کا اپنی تمام ذریت سمیت آخری حملہ ہے۔ چنانچہ احادیث میں بھی آتا تھا۔ کہ بیعتوں سے بڑا خستہ و حال کا ہو گا جس کا استیصال سید موعود کرے گا۔ اس لئے بڑے فتنہ کو دور کرنے کے لئے یقیناً اس بات کی ضرورت تھی۔ کہ آپ کو نشانات کی کثرت دی جاتی جو خدا اتنا نے آپ کو دی اور اسی کا اپنے ذکر فرمایا مگر افسوس مخالفین نے نا سمجھی سے اس بات پر غور نہ کیا۔ اور ایسا نتیجہ اخذ کیا جو بالکل غلط و افسوسناک ہے»

چھٹی دلیل

چھٹی دلیل یہ پیش کی گئی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تریاق القلوب میں فرمایا ہے: اپنے دعوے کے انکار کرنے والے کو کافر کہنا یہ مرت ان نبیوں کی شان ہے جو خدا تعالیٰ کی طرف سے شریعت اور احکام جدیدہ لاتے ہیں۔ لیکن صاحب شریعت کے ماسوا جس قدر تمہم اور محدث ہیں۔ گو وہ کسی کی جانب الہی میں اعلیٰ شان رکھتے ہوں۔ اور خلقت مکالمہ الہیہ سے سرفراز ہوں۔ ان کے انکار سے کوئی کافر نہیں بن جاتا۔

کفر کی دو قسمیں

اس کے مقابلہ میں حقیقتاً الوحی ص ۱۹ پر فرماتے ہیں: "کفر دو قسم پر ہے۔ ایک کفر یہ کہ ایک شخص اسلام ہی سے انکار کرتا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو رسول نہیں مانتا۔ دوسرا کفر یہ کہ مثلاً وہ مسیح موعود کو نہیں مانتا۔ اگر غور سے دیکھا جائے تو یہ دو قسم کے کفر ایک ہی قسم میں داخل ہیں۔"

ان دونوں حوالوں کو یکجا کر کے یہ ثابت کرنے کی کوشش کی گئی ہے۔ کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تشریحی نبوت کا دعوے کیا ہے۔ کیونکہ پہلے حوالہ سے یہ معلوم ہوتا ہے کہ صاحب شریعت نبی کے انکار سے انسان کافر بنتا ہے۔ اور دوسرے حوالہ میں اپنے نہ ماننے والے کو بھی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے کافر قرار دیا ہے۔ جو اباب عرض ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی یہ نہیں فرمایا کہ میرے منکر اس لئے کافر ہیں کہ میں تشریحی نبوت کا دعوہیاری ہوں۔ بلکہ آپ حقیقتاً الوحی ص ۱۹ پر تحریر فرماتے ہیں: "غلا وہ اس کے جو مجھے نہیں مانتا۔ وہ خدا اور رسول کو بھی نہیں مانتا۔ کیونکہ میری نسبت خدا اور رسول کی پیشگوئی موجود ہے۔"

پھر اسی کتاب کے ص ۱۹ پر تحریر فرماتے ہیں: "شریعت کی بنیاد ظاہر ہے اس لئے ہم منکر کو سون نہیں کہہ سکتے۔ اور نہ یہ کہہ سکتے ہیں۔ کہ وہ سوا خدا سے بری ہے۔ اور کافر

منکر کو ہی کہتے ہیں۔ کیونکہ کافر کا لفظ مومن کے مقابل پر ہے۔ اور کفر دو قسم پر ہے۔ ایک یہ کفر کہ ایک شخص اسلام سے ہی انکار کرتا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا کا رسول نہیں مانتا۔ دوسرے یہ کفر کہ مثلاً وہ مسیح موعود کو نہیں مانتا۔ اور اس کو باوجود اتمام حجت کے جھوٹا جانتا ہے۔ جس کے ماننے اور سچا جاننے کے بارے میں خدا اور رسول نے تاکید کی ہے۔ اور پہلے نبیوں کی کتابوں میں بھی تاکید پائی جاتی ہے۔

پس اس لئے کہ وہ خدا اور رسول کے فرمان اور منکر کے کافر ہے۔ اور اگر غور سے دیکھا جائے تو یہ دونوں قسم کے کفر ایک ہی قسم میں داخل ہیں۔ مخالفین پر کفر کا اطلاق کیوں کیا گیا اس سے ظاہر ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ

الصلوٰۃ والسلام نے اپنے نہ ماننے والوں پر کفر کا اطلاق اس لئے کیا ہے۔ کہ اس کے توجہ میں خدا اور اس کے رسول سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے فرمان کا انکار ہے۔ پس آپ کا منکر کافر ہے۔ لہذا اس لئے نہیں کہ آپ خود باللہ تشریحی نبوت کے مدعی ہیں۔ بلکہ اس لئے کہ آپ کے انکار میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور خدا تعالیٰ کی کھلی اور واضح پیشگوئی کا انکار ہے۔

یہ وہ دلائل ہیں جن کی آڑے کر معترض حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو صاحب تشریحی نبی ثابت کرنا چاہتا ہے۔ مگر ہم ثابت کر چکے ہیں کہ یہ اعتراض بالکل غلط اور خلاف واقعہ ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے کامل غلام۔ قرآن مجید کے کامل تبع۔ اور دین اسلام کے کامل شیعہ الیٰ تعنی۔ اور آپ کی طرف تشریحی نبوت کے دعوے کا انکار حد درجہ کا جھوٹ اور افتراء ہے۔

۴۴ گیلریوں میں سے لوگوں نے گروہیں نکالیں۔ ان کی تقریر میں کوئی حقائق یا اعداد و شمار نہیں تھے۔ گو یادہ آنریبل سرفراز خان صاحب کی تقریر کے بالکل متضاد تھی۔ یہ نہایت یوں کن تقریر تھی۔ تقریر کے اختتام پر ان کے اپنے جنموادوں میں چرچہ درج کرنے تمہیں بلند کرنے کی جرأت اور تاب نہ تھی۔

مدہ طاہرہ متعلقہ سہ ماہیہ ساجورہ مخزنہ افغانستان سے ممبر کی معاوضے کی اپنی اترین ہدیہ سرفراز خان صاحب کا من کی

اخبار ڈینی گزٹ کراچی کا نمبر

Digitized by Khilafat Library Rabwah

اخبار ڈینی گزٹ کراچی نے ۳۰ مارچ کی اشاعت میں سرفراز خان صاحب کا شاذ و دفاع کے عنوان سے اسمبلی کی سہ ماہیہ ادناہ پبلیشن کی بحث و تجویس کی جو رند درج کی ہے۔ اس کے بعض حصص کا ترجمہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

نئی دہلی ۲۸ مارچ۔ پنجشنبہ ۲۶ مارچ کی صبح کو سہ ماہیہ ادناہ کا مسند ایک بار پھر پبلیشن اسمبلی میں معرض ظہور میں آیا۔ سو کے قریب ارکان اسمبلی کامرس ممبر کی تقریر سننے کے لئے موجود تھے۔ جو انہوں نے مسند ادناہ کو اسمبلی میں پیش کرنے سے قبل کی مسند کی اہمیت کا تمام پارٹیوں کو پورا پورا احساس تھا۔ اور تمام پارٹیوں کے سرکردہ رکن اپنے لیڈروں اور نائب لیڈروں کے ساتھ پریذیڈنٹ کے آنے سے چند منٹ پیشتر ہی ایوان میں آ موجود ہوئے تھے۔ سرفراز خان صاحب کو صرف چند منٹ انتظار کرنا پڑا۔ جس کے بعد انہیں اپنی تحریک پیش کرنے کے لئے مدعو کیا گیا۔ ٹھیک گیارہ بجکر پانچ منٹ پر آنریبل کامرس ممبر گورنمنٹ اور یورپین ممبروں کی تالیوں میں یہ تحریک پیش کرنے کے اٹھے۔ کہ اسمبلی کی ایک کمیٹی تیار کی جائے۔ جو ادناہ کے شہادت سہ ماہیہ کی کارگزاری کا جائزہ لے۔ آنریبل کامرس ممبر نے ان ارکان کے نام پڑھے جنہیں اس کمیٹی کی رکنیت کے لئے منتخب کیا گیا تھا۔ ان میں کسی کا نجی ممبر کا نام نہیں تھا۔ جس کی وجہ یہاں کامرس ممبر نے بعد میں بیان کی یہ تھی۔ کہ کانگریس پارٹی نے اپنے ممبروں کے نام پیش ہی نہ کئے تھے۔ جب آنریبل کامرس ممبر نے تقریر شروع کی۔ تو اگلے بیچوں واسے ہوشیار ہو گئے اور مڑبھنگ نے تقریر کے نکات و نکتے شروع کر دیئے۔ سرفراز خان صاحب نے اپنے افکار پیش کرنے کے لئے سوا گھنٹے سے زیادہ بولنا پڑے گا۔ اس لئے آپ تمام دقت آسانی سے تقریر کرتے رہے۔

جب آنریبل کامرس ممبر سہ ماہیہ ادناہ کے متعلق پبلیشن اسمبلی کے ریزولوشن اور اس ریزولوشن کے نتیجہ میں اس ذمہ داری کے متعلق جو گورنمنٹ آف انڈیا پر عائد ہوتی تھی ذکر کر رہے تھے۔ اس وقت معززین کی گیلری میں کونسل آف سٹیٹ کے درجن سے زیادہ ممبر موجود تھے۔ معلوم ہوتا تھا کہ گیلری نشین تقریر کو نہایت توجہ سے سن رہے ہیں۔ اس امر کی کہ سہ ماہیہ کی تیغ کی صورت میں ہندوستان پر کیا اثر پڑے گا۔ آنریبل کامرس ممبر نے پوری پوری وضاحت کی۔ تمام ایوان اور گیلریوں نے اس حال میں سرفراز خان صاحب کی تقریر پر پوری توجہ مرکوز رکھی۔

آنریبل کامرس ممبر نے ان اصولوں کی وضاحت کی۔ جن کے ذریعہ یہ معلوم کرنا تھا کہ آیا اس سہ ماہیہ کے نتیجہ میں ہندوستان نے فائدہ حاصل کیا ہے یا نہیں۔ ظاہر ہوتا تھا کہ آپ نے اس معاملہ کا نہایت دقت نظری سے مطالعہ کیا ہے۔ سرفراز خان صاحب نے نہایت قابلیت کے ساتھ ان امور کی بھیدگیوں کو واضح کیا۔ جس پر سہ ماہیہ کے متعلق آخری فیصلہ کرنے سے پیشتر غور کرنا ضروری تھا۔ تقریباً ۱۵ منٹ تقریر کرنے کے بعد آپ بیٹھ گئے۔ یہ ایک نہایت عمدہ تقریر تھی۔ اور آپ اس مزاج کشین کے پورے پورے مستحق ہیں۔ جو انہیں ایوان کے تمام اطراف سے ادا کیا گیا۔

اس کے بعد مخالف پارٹی کے لیڈر نے اپنی تریس پر بحث کی۔ جس کا مفاد یہ تھا کہ سہ ماہیہ کو منسوخ کیا جائے۔ جب سرفراز خان صاحب نے ڈیپٹی کی تقریر کرنے کے لئے اٹھے۔ تو تمام ۴۲

ڈاکٹر لاہو جس میں ہومیو پیتھک علاج کے منعلق پوری واقفیت۔ پتھہ دفتر رسالہ ڈاکٹر لاہو بوبیرن کبری روزہ مفت درج ہے۔ نمونہ کارڈ آنے پر ب کو مفت۔

رپورٹ انصار اللہ ماہ فروری ۱۳۵۶ھ

سلسلہ کی ضروریات کو اپنی ذاتی ضرورتوں پر مقدم کرنے کی بہترین مثال

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے چندہ تحریک جدید کا وعدہ کرنے والے مخلصین جہاں اپنے ذاتی اخراجات اور ضروریات کو نظر انداز کر کے اپنے وعدوں کی ادائیگی کو مقدم کر رہے ہیں وہاں ایسے احباب بھی ہیں جو روپیہ پاس نہ ہونے کی وجہ سے چندہ تحریک جدید کے وعدہ کو قرض لے کر پورا کر رہے ہیں۔ چنانچہ مندرجہ گجرات کے ایک شخص دورت حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ کے حضور ملنے میں:-

”تحریک جدید کے سلسلہ میں کترین نے گزشتہ سال مبلغ ۱۱۰۰ (۱۰۰۰) اپنی طرف سے اور اپنی اہلیہ کی طرف سے (کا وعدہ کیا تھا۔ چونکہ حضور کی خواہش تھی کہ گزشتہ سال سے زیادہ چندہ اس سال لکھا جائے۔ اس لئے اس سال ۱۲۵۰ کا وعدہ کیا۔ (۱۱۰۰) اپنی طرف سے اور ۱۵۰ اپنی اہلیہ کی طرف سے) میں نے یہ روپیہ بہ اقساط ادا کرنے کا وعدہ کیا تھا۔ مگر اخبار انجمن قادیان کے حضور کے متواتر ارشادات اور اعلانات جوش بوجہ ہے ہیں۔ ان کی وجہ سے دل میں بار بار جوش اٹھتا۔ کہ عہد ہی وعدہ پورا کروں۔ چنانچہ کچھ رقم قرض لے کر مبلغ ۱۲۵۰ کا وعدہ کیا۔ حضور کی خدمت اقدس میں پیش کر رہا ہوں۔ کترین کے لئے دعا فرمائیں۔ کہ اللہ تعالیٰ میرے گناہوں کو معاف فرمائے۔“

جن احباب کرام نے اب تک اپنے وعدہ میں سے کوئی رقم ادا نہیں کی۔ یا بعض احباب نے کچھ ادا کر دیا ہے۔ اور کچھ باقی ہے۔ انہیں چاہیے کہ وہ اپنے اس شخص بھائی کے نمونہ کی تقلید کرتے ہوئے جلد سے جلد اپنے اس عہد کو جو انہوں نے حضرت امیر المؤمنین ایڈم اللہ تعالیٰ کے ہاتھ پر کیا۔ پورا کرتے ہوئے ثواب حاصل کریں۔ احباب کو حضور کا یہ ارشاد ہر وقت یاد رکھنا چاہیے۔ کہ اگر آپ کے اخراجات کی زیادتی آپ کے لئے مانع ہے۔ تو یاد رکھیں۔ اخراجات کی زیادتی کے ذمہ دار زیادہ تر آپ ہی ہیں۔ سلسلہ کی ذمہ داری دوسرے نمبر پر نہیں بلکہ پہلے نمبر پر ہے۔ (فتاویٰ سیکرٹری تحریک جدید۔ قادیان)

ایک احمدی مبلغ کی روانگی بیرون ہند پر جماعت احمدیہ ماہرہ جلسہ

مورخہ ۶ اپریل جماعت احمدیہ ماہرہ کا برکات پیر محمد مان شاہ صاحب کیل دہریڈ پلٹ جمعیت احمدیہ ہزارہ بسلسلہ الازامی شاہ محمد صاحب علیہ منقذ ہوا۔ آپ تحریک جدید کے تحت مغرب ایک بیرون ملک میں تبلیغ احمدیت کے لئے روانہ ہوئے ہیں۔ چونکہ بیرون ملک۔ اور جہاں احباب کا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ کے ارشاد کی تعمیل میں روزہ تھا۔ اس لئے پہلے انظار ہی کی گئی۔ پھر نماز سوچ رہنے کے بعد زیر عداوت پیر محمد زمان شاہ صاحب علیہ منقذ ہوا۔ حکیم مولوی عبدالواحد صاحب نے تلاوت قرآن مجید کی اور مولوی محمد عرفان صاحب عرفان نولیس انیسہ نے جماعت احمدیہ ماہرہ کی طرف سے شاہ محمد صاحب کو ایڈیشن پیش کیا جس کے جواب میں شاہ محمد صاحب نے اپنے آپ کو تحریک جدید کے سلسلہ میں پیش کرنے کے لئے جلالی حالات اور دیگر کوالت کا تعیناً ذکر کیا۔ اور دیگر مبلغین بیرون ہند کے متعلق تبصرہ کرتے ہوئے اپنے حزم و استقلال کا نہایت غلوں دل کے ساتھ اظہار کیا۔ موصوف کے خیالات سے معلوم ہوتا تھا۔ کہ اس کے سینہ میں تبلیغ اسلام کا ایک دلولہ موجزن ہے۔ آخر میں موصوف نے حاضرین کا شکریہ ادا کرتے ہوئے تفریح ختم کی۔

نمبر	نام صاحب	تعداد اقساط	اپنی رقم	نمبر اقساط	نمبر اقساط	نمبر اقساط	نمبر اقساط	نمبر اقساط
۱	الحوال	۲۰	۴	۱۲	۱۰	۵	۱۲۳	۰
۲	چک ۳۳ جنونی	۵	۰	۰	۳	۲	۲۲	۰
۳	چک چوہدری روال	۴	۰	۰	۱۶	۰	۵۰	۰
۴	چار کوٹ	۱۹	۲	۸	۰	۲۰	۸۱۵	۰
۵	چک ۳۱	۱۵	۲	۹	۰	۲۷	۰	۰
۶	چک ۵۶	۵	۰	۳	۰	۲	۹	۰
۷	بڑھانوں	۱۲	۱	۳	۰	۱۶	۶۰۲	۰
۸	حیدر آباد کن	۳۶	۲	۲۰	۰	۱۶	۲۲	۰
۹	بھاکا بٹیاں	۷	۳	۷	۰	۷	۱۱۰	۸۰
۱۰	حافظ آباد	۱۵	۰	۰	۰	۰	۷۵	۰
۱۱	برمن بڑیا	۰	۰	۰	۰	۷	۳۰۰	۱
۱۲	پھیرو جی	۳۳	۲	۳۳	۰	۱۱	۲۰۰	۰
۱۳	پیر کوٹ	۵	۵	۲	۰	۵	۵۳	۰
۱۴	رکھ مور جی	۵	۰	۰	۰	۱	۲	۰
۱۵	ریاسی	۳	۰	۰	۰	۲	۱۵	۰
۱۶	سرگودھا	۱۳	۸	۲	۰	۱	۹۵	۰
۱۷	سرودھ	۲۲	۴	۱۱	۰	۶	۷۵	۰
۱۸	جالدھر جھانڈی	۱۱	۱	۷	۰	۰	۳	۰
۱۹	سیکھوال	۹	۱	۲	۰	۰	۱۰۰	۰
۲۰	شاہ پور	۷	۲	۲	۰	۱	۳۰	۰
۲۱	شاہ سکین	۶	۲	۶	۰	۵	۳۳	۰
۲۲	شاہ ہرہ	۷	۱	۵	۰	۱	۲۵	۰
۲۳	عزیز پور ڈگری	۴	۰	۰	۰	۵	۲۲	۰
۲۴	علا دراجت	۰	۰	۰	۰	۱	۲۰	۰
۲۵	کھیوہ کلاسوالہ	۱۲	۰	۰	۰	۲	۱۰۰	۰
۲۶	گنج (لاہور)	۱۸	۱	۱۳	۰	۵	۲۴	۲۵
۲۷	گوٹھ مہر جھان	۱۲	۰	۰	۰	۱۷	۲۰۰	۰
۲۸	لاہور	۲۲	۱	۱۲	۰	۶	۱۳۰	۱۳۰
۲۹	لاٹھی پور	۲۵	۱	۲۳	۰	۱	۱۶۷	۰
۳۰	پنیاہ احمد پور	۰	۰	۰	۰	۲	۲	۰
۳۱	شاہ علی بندر	۲۰	۱	۹	۰	۱	۲۲	۲۲

(عاکسار اللہ داتا جنرل سیکرٹری۔ قادیان)

اس کے ساتھ ساتھ...

نعمت پور کس لیے دو قادیان میں لکھائی کا عمارتی سامان و فرنیچر ہر قسم کا عمدہ دستا مل سکتا ہے۔ احباب آزمائش کر کے ثواب اور فائدہ اٹھائیں۔ بچوں کو لکھائی کا کام بھی سکھایا جاتا ہے۔

ڈیرہ بابانا تک میں احمدیوں پر نظام
 جب سے چانگودالی متصل ڈیرہ بابانا تک ضلع گورداسپور میں مناظرہ ہوا ہے۔ تب سے اجرائی نہایت کمینہ حرکات پر آئے ہیں چانگودالی میں ایک اکیسے احمدی کو سخت پیش کیا۔ ڈیرہ بابانا تک احمدیوں کا بائیکاٹ کیا گیا ہے۔ باہر سے جب کوئی احمدی سودا خریدنے آئے تو اس کو سخت گالیاں دی جاتی ہیں۔ اور راستہ چلتے احمدیوں کو سنا کر ہتھیار میخ موخو علیہ اسلام کی نشان میں جو اس کی جاتی ہے۔ ایک دن رات کو احمدیوں کی دوکانوں کے دروازوں پر غلاطت مل دی گئی۔ جس پر ہندو بھی پکار اٹھے۔ کہ معلوم ہوتا ہے اجراء کے پاس نجاست کے سوا اب کچھ باقی نہیں ہے خاک را بہ شیر محمد از ڈیرہ بابانا تک

بائیکاٹ کرنے کے لئے اس نے بدین الفاظ تقین کی کہ اسے مسلمانوں سے بہتر ہے کہ تم ہندوؤں اور عیسائیوں اور سکھوں وغیرہ سے مل کر کھانا کھاؤ۔ لیکن ان سے قطع تعلق کر لو اور ان کو ہر طرح نقصان پہنچاؤ۔ اس اشتعال انگیزی کی وجہ سے ہماری جائیں اور اموال سخت خطر میں ہیں اس گاؤں میں صرف ایک ہی گھر احمدیوں کا ہے۔ باقی سب ہندو احمدی ہیں۔ اس لئے مخالفین اپنی ستم آرائیوں میں بڑھتے چلے جا رہے ہیں۔ خاک را بہ نعرہ خاں تو بیکی ضلع گورداسپور

کتاب الواح الہدیٰ کی ضرورت
 حکیم فیض الرحمن صاحب مبلغ نائیمیر یاد منترنی خرقہ

کو ایک نسخہ کتاب الواح الہدیٰ مرتبہ قاضی اکل حق کی فوری طور پر اشد ضرورت ہے چنانچہ یہ کتاب با...

سے نہیں مل سکتی۔ اس لئے اگر کوئی دوست حکیم صاحب سے موصوفت کو بھجوانے کیلئے دفتر ذرا میں ارسال کریں تو بہت ثواب کا موجب ہوگا۔ ذرا طرہ دعوت و تبلیغ کا...

ہولسٹن ملازمیہ کا بنا ہوا ایک بڑا بڑا کلا تھ
 جلد سازوں۔ سٹیشنروں اور کتب فروشوں کو اطلاع دی جاتی ہے۔ کہ مشہور ہولسٹن ملازمیہ کا ایک بڑا بڑا کلا تھ کٹ میں ہی آنا شروع ہو گیا ہے۔ یہ کلا تھ نہایت مضبوط نفیس اور خوبصورت رنگوں اور ڈیزائنوں کا ہوتا ہے۔ اور گھڑوں میں خرید کرنے سے بہت سستا پڑتا ہے۔ ایک سے لے کر ایک سو۔ مرین ۱۴ سے۔ ۱۶ پونڈ میں ۱۰ سے لے کر ۲۰ گز سے لے کر ۲۵ گز تک ہوتی ہے۔ آؤر کم از کم ۲۰ پونڈ کا ہو۔ ۲۰ فی صدی رقم پیشگی آنی چاہیے۔ بڑے شہروں میں دوکانداروں کو سول ایجنسیاں ہی دی جاتی ہیں۔

پنجردی ایپیٹریل یونائیٹڈ کمپنی کراچی

توہین میں احرار کی اشتعال انگیزی
 ۴ اور ۵ اپریل کی درمیانی شب کو دیہہ ہذا میں ایک احرار کی قافلے حضرت سیح موجود علیہ السلام اور بزرگان سلسلہ گوگالیاں دیکر لوگوں کو اس قدر اشتعال دلایا۔ کہ وہ علاوہ گالیاں دینے کے احمدیوں کو ایٹھیں اور اڑاٹھ ایٹھا اٹھا کر مارنے لگے پھر پبلک کو احمدیوں کا

اسٹریٹ میں آنر گز فیسی لٹمی کی پرا بوائے فیض جمہیر عرض ۲ اگر ۱۰۰ گز کا تھان
 ہوتا ہے نمونے کا تھان و گز والا اس شرط پر شخص منگا سکتا ہے کہ تھان پلٹنے کا از کم پانچ دوکانداروں کو دکھلا دیں کہ یہ کیڑا ۱۰ گز منگایا ہے تاکہ وہ دیکھ کر۔ اگر تھان کا آؤر میں ۹ گز محصول تک ۸ علیحدہ فرج ہونگے۔ ۱۰۰ گز محصول تک معاف ہوگا۔ المشائخ فیضی سٹور سٹک لوویا نہ پنجاب

اگر آپ
 اپنے کمرے کی زینت کے لئے خوشنما چکوں۔ نئی خوشبودار خوش کی ٹیٹیوں اور دیگر سامان اوزار قیمت پر حاصل کرنا چاہیں۔ تو رفیق چیک ہاؤس لاہور کی خدمات حاصل کیجئے ہم ریپبلک گورنمنٹ کے دفاتر اور سرکاری حکام کے مکانوں میں سپلائی کیا کرتے ہیں اور خوشنما کے صلہ میں کسی سرفیکٹیٹ حاصل کر چکے ہیں۔ کارخانہ کا پتہ رفیق چیک ہاؤس شیش محل روڈ بھائی گیٹ لاہور۔ پرائس لسٹ مفت طلب فرمائیں خط و کتابت کا پتہ۔

رفیق چیک ہاؤس لاہور

سونا ڈرو پیہ تولہ
 جرمنی کی ایچ و کیہمیکل گولڈ سونے کی چوڑیاں ان کو کاری کرنے اس خوبصورتی کے ساتھ بنایا کہ ہاتھ چوم لینے کو جی چاہتا ہے۔ پانچ روپے کی چوڑیاں بنوا کر ان کے سامنے لکھو۔ پھر کچھ کوئی خوبصورت معام ہوتی ہیں۔ تجربہ کار ہونے سے بھی لیکاری یہ نہیں کہہ سکتا۔ کہ یہ سونے کی نہیں۔ نازک نازک ہاتھوں میں پہنا کر ان کی بہار دیکھئے۔ ہر گھڑی ایک نئی طرز معلوم ہوتی ہے۔ کلائی پرتور برستا ہے۔ کہ سب کی نظر ان پر نہ پڑے تو بات نہیں۔ چیک وک ٹنگ روپ ش سونے کے مقام پر ہنسا ہے قیمت ایک بارہ چوڑیاں تین روپیہ تین سٹ پر ایک سٹ انعام محصول ایک ۸ فرمائش کے ساتھ ناپ ضرور رو کر پتہ۔ محمد رفیق اینڈ کورورٹری (یو۔ پی)

مخون عنبری
 یہ دوا دنیا بھر میں مقبولیت حاصل کر چکی ہے۔ دلاہیت تک اس کے مداح موجود ہیں۔ دماغ کمزوری کے لئے اگر یہ سفت ہے۔ جوان بزرگے سب کھا سکتے ہیں۔ اس دوا کے مقابلے میں سینکڑوں قیمتی سے قیمتی ادویات اور شہتہ بیکار ہیں۔ اس سے بھوک اس قدر گھٹتی ہے۔ کہ تین تین سیر ددھا دریا د پاد بھر گھی معضم کر سکتے ہیں۔ اس قدر مقوی دماغ ہے۔ کہ پینسٹرا پائین بھی خود بخود زیاد آئے لگتی ہیں۔ اس کو مثل آب حیات کے تصور فرمائیے۔ اس کے استعمال سے سے پہلے اپنا وزن کر لیجئے۔ بعد استعمال پھر وزن کیجئے۔ ایک شیشی چھ سات سیر خون آپ کے جسم میں اضافہ کر دے گی۔ اس کے استعمال سے ۱۸ گھنٹے تک کام کرنے سے مطابقت رکھنے نہ ہوتی یہ دوا رخساروں کو مثل گلاب کے پھول کے سرخ اور مثل گدن کے درخشاں بنا دے گی یہ نئی دوا نہیں ہے۔ ہزاروں مایوس علاج اس کے استعمال سے باہر آج بھر مشہور نہ ہوئے جو ان کے بن گئے۔ یہ نہایت مقوی بھی ہے۔ اس کی صفت تحریر میں نہیں آسکتی۔ تجربہ کر کے دیکھ لیجئے۔ اس سے بہتر شہتہ دریا تک دماغ میں ایجاد نہیں ہوتی۔ قیمت فی شیشی ۱۰ روپیہ۔ نوٹ:- فائدہ نہ ہو۔ تو قیمت واپس۔ فہرست دماغ خانہ صحت لاہور۔

مرکز کی جھرب دوا منگوائیے۔ جو نا اشتہار دوا نام ہے
 طے کا پتہ۔ مولوی حکیم ثابت علی محمود لکھنؤ

وصیتیں

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مفروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
حکم رائے ضالہ شکر ضا بہار
چیسیر میں مصالحتی بورڈ گروہ شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ عطا محمد ولد
صوبے خان ذات پشمان ساکن موضع کاٹھ گڑھ تحصیل
گروہ شکر ضلع ہوشیار پور نے درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ
مذکورہ دی ہے اور بورڈ نے ۲۴/۳/۳۲ء تاریخ بمقام
گروہ شکر برائے سماعت درخواست مذکور مقرر کی ہے تمام
ترغوان مفروضین مذکور یا دیگر اشخاص واسطدار کو
چاہئے کہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے رو برو اصالتاً حاضر ہوں
ہوں۔ سورہ ۲۵/۳/۳۲ء دستخط (مہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مفروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
حکم رائے ضالہ شکر ضا بہار
چیسیر میں مصالحتی بورڈ گروہ شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ چیسور ولد
لکھو ذات گوجر ساکن موضع فتح پور خور تحصیل گروہ
ضلع ہوشیار پور نے درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مذکورہ
دی ہے اور بورڈ نے ۲۴/۳/۳۲ء تاریخ بمقام
گروہ شکر برائے سماعت درخواست مذکور مقرر کی ہے تمام
ترغوان مفروضین مذکور یا دیگر اشخاص واسطدار کو
چاہئے کہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے رو برو اصالتاً حاضر ہوں
سورہ ۲۵/۳/۳۲ء دستخط (مہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مفروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
حکم رائے ضالہ شکر ضا بہار
چیسیر میں مصالحتی بورڈ گروہ شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ رحمان
ولد نور بخش ذات گوجر ساکن موضع فتح پور خور تحصیل
گروہ شکر ضلع ہوشیار پور نے درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ
مذکورہ دی ہے اور بورڈ نے ۲۹/۳/۳۲ء تاریخ بمقام
گروہ شکر برائے سماعت درخواست مذکور مقرر کی ہے تمام
ترغوان مفروضین مذکور یا دیگر اشخاص واسطدار کو
چاہئے کہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے رو برو اصالتاً
حاضر ہوں۔ سورہ ۲۵/۳/۳۲ء دستخط (مہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مفروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
حکم رائے ضالہ شکر ضا بہار
چیسیر میں مصالحتی بورڈ گروہ شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ سید علی
ولد مولابخش خان ذات راجپوت ساکن موضع گروہ شکر
تحصیل گروہ شکر ضلع ہوشیار پور نے درخواست زیر
دفعہ ۱۹ ایکٹ مذکورہ دی ہے اور بورڈ نے ۲۴/۳/۳۲ء
تاریخ بمقام گروہ شکر برائے سماعت درخواست مذکور
مقرر کی ہے تمام ترغوان مفروضین مذکور یا دیگر اشخاص
واسطدار کو چاہئے کہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے
رو برو اصالتاً حاضر ہوں۔ سورہ ۲۵/۳/۳۲ء دستخط (مہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مفروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
حکم رائے ضالہ شکر ضا بہار
چیسیر میں مصالحتی بورڈ گروہ شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ علی محمد ولد
ذات گوجر ساکن موضع کاٹھ گڑھ تحصیل گروہ شکر ضلع
ہوشیار پور نے درخواست زیر دفعہ ۱۹ ایکٹ مذکورہ
دی ہے اور بورڈ نے ۲۵/۳/۳۲ء تاریخ بمقام
گروہ شکر برائے سماعت درخواست مذکور مقرر کی ہے تمام
ترغوان مفروضین مذکور یا دیگر اشخاص واسطدار کو
چاہئے کہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے رو برو اصالتاً
حاضر ہوں۔ سورہ ۲۵/۳/۳۲ء دستخط (مہر عدالت)

نوٹس زیر دفعہ ۱۲ مطابق قاعدہ نمبر ۱
ایکٹ امداد مفروضین پنجاب ۱۹۳۲ء
حکم رائے ضالہ شکر ضا بہار
چیسیر میں مصالحتی بورڈ گروہ شکر
بذریعہ نوٹس ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ جعفر علی شاہ
ولد بکت علی شاہ ذات سید ساکن موضع کاٹھ گڑھ
تحصیل گروہ شکر ضلع ہوشیار پور نے درخواست زیر دفعہ
۱۹ ایکٹ مذکورہ دی ہے اور بورڈ نے ۲۴/۳/۳۲ء تاریخ
بمقام گروہ شکر برائے سماعت درخواست مذکور مقرر کی
ہے۔ تمام ترغوان مفروضین مذکور یا دیگر اشخاص واسطدار
کو چاہئے کہ تاریخ مقررہ پر بورڈ کے رو برو اصالتاً
حاضر ہوں۔ سورہ ۲۵/۳/۳۲ء دستخط (مہر عدالت)

نمبر ۵۱۹۔ منک الدین ولد حسن محمد قوم
محمد عمر ستر سال تاریخ بیعت جولائی ۱۹۳۲ء
ساکن قادیان ضلع گورداسپور بقاعلمی ہوش و
خواص بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۲۴/۳/۳۲ء حسب
ذیل کرتا ہوں۔

میری اس وقت حسب ذیل جائیداد ہے
زمین زرعی ۱۲ ارلہ جس کی قیمت مبلغ ۲۰۰/- روپے
ہے۔ لیکن میرا گزارہ اس جائیداد پر نہیں۔
بلکہ ماہوار آمد پر ہے جو کہ اس وقت ۵۰ روپے
ماہوار ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار آمد کا ۱/۲

حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتا
رہوں گا۔ اور یہ بھی بحق صدر انجمن احمدیہ قادیان
دمیت کرتا ہوں۔ کہ میری جائیداد جو بوقت
وفات ثابت ہوگی۔ اس کے ۱/۲ حصہ مالک
صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوگی۔ اگر میں کوئی
رویہ ایسی جائیداد کی قیمت کے طور پر داخل
خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں کروں۔
تو اس قدر روپیہ اس کی قیمت سے سہا کر دیا
جائے گا۔

العبد۔ المنک الدین ولد حسن محمد محمد دار العتہ
قادیان نشان انگوٹھا: گواہ شدہ: محمد الدین
دلہ ابراہیم محلہ دارالعتہ قادیان: گواہ شدہ۔
بقلم خود احمد الدین ولد امام دین قوم حمام محلہ
دارالعتہ قادیان: ۲۵/۳/۳۲

نمبر ۵۱۵۔ منک الدین ولد
احمد الدین صاحب قوم گوجر پیشہ ہانگہ ڈرا بیور
عمر ۴۵ سال تاریخ بیعت ۱۹۲۷ء ساکن
موضع بھدیسر ڈاکخانہ گجرات ضلع گجرات بقاعلمی
ہوش وخواص بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۲۴/۳/۳۲ء
حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔

میرا اس وقت جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ کوئی
نہیں ہے۔ فقط ہانگہ ڈرا بیوری کی ملازمت سے
گزارہ کرتا ہوں۔ اور تنخواہ میری اس وقت
۵۰ روپے ماہوار ہے۔ جس کے ۱/۲ حصہ کی وصیت
کرتا ہوں۔ آئندہ انشاء اللہ ۱/۲ حصہ اپنی آمد
کا صدر انجمن احمدیہ قادیان کو ادا کرتا ہوں گا۔
اور بعد میرے رہنے کے جو میری ستر وک جائیداد
ثابت ہوگی۔ اس کے ۱/۲ حصہ کی صدر انجمن
احمدیہ قادیان وارث ہوگی۔ اور جو جائیداد

تازہ دگی میں پیدا کروں گا۔ اس کی بھی اطلاع
صدر انجمن احمدیہ قادیان کو دیتا رہوں گا۔
اسی طرح اگر آمد ماہوار میں کمی یا بیشی ہوگی
تو اس کی بھی اسی طرح اطلاع انشاء اللہ
دیتا رہوں گا۔ العبد۔ المنک الدین ولد خان ستریت
قاعلمی محبوب عالم صاحب راجپوت ساکن کراچی
نیلا گیندا نار کلی لاہور۔ گواہ شدہ: حکیم عبدالرحیم
مالک۔ دو افانہ فیض عام پرانی انار کلی لاہور
حال قادیان بقلم خود: ۲۵/۳/۳۲

گواہ شدہ منشی عبدالکریم بلالوی نشان
انگوٹھا: ۲۵/۳/۳۲۔ منک محبوبہ بیگم بنت صاحبزادہ
گل رحمن صاحب مرحوم قوم سید عمر ۱۸ سال
تاریخ بیعت ۲۰ مئی ۱۹۳۲ء ساکن خری کوہ
ڈاکخی نہ بڑہ گرام تحصیل چارسدہ ضلع پشاور
حال قادیان بقاعلمی ہوش وخواص بلاجبر واکراہ
آج تاریخ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں

میری جائیداد صرف مبلغ ۲۰۰/- نقد ہے
میں اس کے دسویں حصہ کی وصیت بحق صدر
انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔ اور مبلغ
عشترہ نقد داخل کرتی ہوں۔ میرے رہنے
کے بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو اس
کے بھی ۱/۲ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
قادیان ہوگی: العبد۔ نشان انگوٹھا محبوبہ بیگم
قادیان: گواہ شدہ۔ نواب دین مؤذن۔
مسجد محلہ دارالفضل قادیان: ۲۵/۳/۳۲

گواہ شدہ: کفایت خاں ولد جمہوار نواب دین
مرحوم حال دارالحدی دارالبرکات قادیان: ۲۵/۳/۳۲۔ منک خدیجہ بیگم زوجہ
محمد عبدالغفور خان صاحب کھوپڑا فرشتخانہ
پشمال ساکن سنور ریاستہ پشمال عمر ۱۸ سال
چار ماہ پیدا شمس احمدی بقاعلمی ہوش وخواص
بلاجبر واکراہ آج تاریخ ۲۵ جولائی ۱۹۳۲ء
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری کوئی جائیداد نہیں ہے۔ صرف مبلغ
چھ سو روپیہ حق مہر ستر ہے جس کی میں
مالک ہوں۔ اس رقم کے ۱/۲ حصہ کی وصیت
بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان
کے اقرار کرتی ہوں۔ کہ اپنی مملوکہ مذکورہ

حق مہر کی رقم نقد ہی مبلغ ۱۰۰۰ بجای پانچ
داخل ہوا۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان دارالامان
کردوں گی۔ اگر میرے مرنے کے بعد کوئی جائیداد
ثابت ہو تو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ قادیان دارالامان ہوں گی۔ محرمہ
۲ جولائی ۱۹۱۵ء

العبد: خدیجہ بیگم۔ گواہ شدہ: محمد عبدالغفور خان
خانہ موصیہ۔ گواہ شدہ: عبدالغنی خان پشتر
گواہ شدہ: پیر غلیل احمد محمد تعلیم و تربیت۔
گواہ شدہ: سید نصیر الدین والد موصیہ:۔
نمبر ۵۱۳:۔ منکب بن فاطمہ زوجہ
مولوی بچی الدین صاحب قوم قریشی عمر ۵۵
سال تاریخ بیعت ۱۳ سالہ ساکن قادیان
میں جی خیل ڈاکخانہ میں تحصیل بانڈہ داؤد شاہ
ضلع کوٹلہ بھائی ہوش و حواس بلا جبر و
اکراہ آج تاریخ ۱۸/۱۱/۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت
کرتی ہوں۔

میرے مرنے کے وقت جس قدر میری
جائیداد ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر
انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ اگر میں اپنی زندگی
میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن
احمدیہ قادیان میں بھروسہ دے دوں یا حوالہ
کر کے رسید حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا
ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے
سہا کر دی جائے گی۔ میرا ہر مبلغ پچاس روپے
میرے شوہر مولوی بچی الدین صاحب کے
ذمہ ہے۔ اور میرے شوہر نے مجھے چار کنال
۱۱۱۱ زمین دی ہے جس کی قیمت پچاس
روپے ہے۔ اس طرح اس وقت سہ روپے کی
مالک ہوں۔

العبد: نشان انگوٹھا بی بی فاطمہ۔
گواہ شدہ: خاکدہ بی الدین قادیان موصیہ ساکن
میانجی خیل ڈاکخانہ ضلع کوٹلہ بھائی تعلیم خود
گواہ شدہ: محمد حسین ولد بی الدین ساکن میانجی خیل
ضلع کوٹلہ:

نمبر ۵۱۱:۔ منکب حمیدہ بیگم بیوہ ڈاکٹر
محمد رمضان صاحب مرحوم قوم بٹ کشمیری
پیشہ استان سکول عمر تقریباً ۶۷ سال تاریخ
بیعت ۱۹۱۳ء ساکن شہر سیالکوٹ بھائی
ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ
۹/۱۱/۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں:-
اس وقت میری ملکیت میں کوئی جائیداد
منقولہ یا غیر منقولہ نہیں ہے۔ اس وقت میرا

گزارہ میری ماہوار آمد پر ہے جو منگھ
روپے ماہوار ہے۔ میں تازیت اپنی ماہوار
آمد کا دسواں حصہ بھروسہ دیتے خزانہ صدر انجمن
احمدیہ قادیان میں داخل کرتی رہوں گی۔
میری وفات پر جو میرا ترکہ ثابت ہو اس کے
دسویں حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان
ہوں گی۔ اگر میں اپنی جائیداد کا کل حصہ وصیت
یا اس کا کوئی جزو یا اس کی قیمت حوالہ صدر
انجمن احمدیہ قادیان کردوں۔ تو میرے ترکہ میں
سے وہ حصہ یا جزو حصہ ادا شدہ شمار ہوگا۔
حصہ آمد بلا مہنتی پر ادا شدہ فنڈ یا کوئی
نقد ۱۹۱۵ء: العبد: حمیدہ بیگم تعلیم خود
گواہ شدہ: ڈاکٹر بشیر محمد پسر موصیہ حال انجمن
ڈسپنری کوٹلہ منکب ضلع گوجرانوالہ۔

گواہ شدہ: فضل احمد ولد نواب خان قوم جٹ
ہجرت سکونت نزدیکی غایت خان تحصیل پسرور
ضلع سیالکوٹ حال محرمہ ۱۹۱۵ء بورڈ ڈیگری
دہلی سیالکوٹ تعلیم خود:

نمبر ۵۱۰:۔ منکب برکت بی بی زوجہ امام بیگ
قوم منٹل پیشہ ملازمت عمر ۵۵ سال تاریخ بیعت
۱۳ سال ساکن غلیماں ضلع امرتسر حال قادیان
ضلع گورداسپور بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ
آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں
میری موجودہ جائیداد حق نہر - ۲۵۰ روپے
میں زیورات جو میرے خاوند کے ذمہ ہے۔
اور کوئی جائیداد نہیں ہے۔ میں اس کے پانچ
حصہ کی وصیت کرتی ہوں۔ اگر میرے مرنے کے
بعد کوئی اور جائیداد ثابت ہو۔ تو صدر انجمن احمدیہ
قادیان اس کے پانچ حصہ کی مالک ہوں گی جو حصہ
جائیداد اپنی زندگی میں ادا کر کے رسید حاصل
کروں۔ تو وہ اس سے جو میری ہوگی۔ لہذا چند
حروف بھروسہ سند تحریر کر دیتے ہیں۔

العبد: نشان انگوٹھا۔ برکت بی بی زوجہ ڈاکٹر
محمد بخش احمدی۔ گواہ شدہ: مرزا محمد حسین
چھٹی سیخ محلہ دارالرحمت قادیان۔
گواہ شدہ: بشیر احمد مین محلہ دارالرحمت
قادیان۔ گواہ شدہ: ڈاکٹر محمد بخش خاوند
موصیہ قادیان محلہ دارالرحمت:

نمبر ۵۰۹:۔ منکب محمد اعظم ولد جہداری بلوچ
صاحب قوم جٹ پیشہ کاشتکاری عمر ۲۵ سال
تاریخ بیعت پیدائشی احمدی ساکن چک ۳۳۱
ج۔ ب ڈاکخانہ خاص تحصیل ڈوبہ ٹیک سنگھ ضلع
لاہل پور بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج

تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۵ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میرے مرنے کے بعد جس قدر میری جائیداد
ہو۔ اس کے پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
قادیان ہوں گی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم
یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ قادیان
میں بھروسہ دے دوں یا حوالہ کر کے رسید
حاصل کروں۔ تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی
قیمت حصہ وصیت کردہ سے سہا کر دی جائے گی
میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ گھنٹاؤں ارا منی نہری تھتی - ۸۰۰ روپے
واقع چک ۳۳۱ ج۔ ب تحصیل ڈوبہ ٹیک سنگھ
ضلع لاہور اور ایک مکان خاص قیمت دو سو
روپے و ایک احاطہ پانچ کنال قیمت ایک سو روپے
واقع چک ۳۳۱ ج۔ ب۔ میر گزاردہ اسی جائیداد
کی آمد پر ہے۔ اگر اس کے علاوہ کوئی آمدنی ہوتی
تو اس کے بھی پانچ حصہ کی ادائیگی کا بھروسہ ال
اقرار کرتا ہوں۔ العبد: محمد اعظم دھنی دیو چک ۳۳۱
ج۔ ب ڈاکخانہ خاص تحصیل ڈوبہ ٹیک سنگھ ضلع
لاہور۔ گواہ شدہ: عبد الرحمن احمدی سکریٹری وصایا
چک ۳۳۱ انگلش ٹیچر ضلع لاہور۔ گواہ شدہ:
بقلم خود محمد شفیع دوکاندار چک ۳۳۱ ضلع لاہور
نمبر ۲۶۳:۔ منکب عبدالنور ولد مولوی عبدالکرم
قوم شیخ ساکن ساہیوالہ محلہ بھڑاچھ حال اہلہ کلہری
شہر لاہور بھائی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔

میرے پاس کوئی ایسی جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ
کافی مقدار کی نہیں ہے۔ کہ جس کی نسبت وصیت
کرنے کی ضرورت ہو۔ یا وہ فدایت دینا میں کارآمد
ہو سکے۔ البتہ میری خزانہ اس وقت میں ہے
ماہوار ہے۔ اس کا دسواں حصہ یعنی تین روپے
ماہوار ہمیشہ انجمن موصوفت میں بھیجا رہوں گا۔
اور میری منشا ہے کہ یہ زر چندہ حسب ذیل
مات میں خرچ کی جائے۔

مدرسہ تعلیم الاسلام ایک روپیہ۔ لنگر خانہ ایک
روپیہ۔ اشاعت اسلام ایک روپیہ۔ المرقوم ۲۰
اگست ۱۹۱۵ء
العبد: عبدالنور احمدی اہلہ کلہری بقلم خود
گواہ شدہ: حبیب احمد احمدی سکریٹری دوکان
ضلع سہارن پور
گواہ شدہ: عبدالحمید ولد عبدالکرم شیخ ساہیوالہ
اہلہ سہارن پور
نمبر ۲۶۰:۔ منکب عبدالرشید ولد مولوی
محمد عبدالکرم مرحوم قوم شیخ قریشی صدیقی

ساکن بسنی بڑیاں تھانہ ساہیوالہ ریاست
پٹیالہ کا ہوں بھائی ہوش و حواس بلا جبر و
اکراہ آج تاریخ ۱۲ جولائی ۱۹۱۵ء حسب ذیل
وصیت کرتا ہوں۔

میں اس وقت ۱۰۰ روپے ماہوار
کا ملازم ہوں۔ اور جائیداد منقولہ یا غیر منقولہ
کچھ نہیں۔ اس لیے وصیت کرتا ہوں کہ جو جو
منقولہ یا غیر منقولہ روپے کا دسواں حصہ یا جو منقولہ
یا آمدنی آئندہ دم زلیت تک ہوگی۔ اس کا
دسواں حصہ ماہ ب ماہ اتنا ادا شد صدر انجمن احمدیہ
قادیان کو ادا کرتا رہوں گا۔ لہذا وصیت نامہ
ہذا بنام صدر انجمن احمدیہ قادیان لکھ دیا کہ منہ
رہے۔ اور عند الضرورت کام آئے۔

فقط المرقوم ۱۲ جولائی ۱۹۱۵ء مطابق ۸
رمضان المبارک ۱۳۳۳ھ
العبد: احقر عبدالرشید ولد مولوی محمد عبدالکرم
مرحوم مولوی بقلم خود

گواہ شدہ: ملک محمد افضل خان نمبر دار بھڑیاں
بقلم خود گواہ شدہ: محمد عبدالغفار پشتر عنقریب زونہ
احمدی بقلم خود سکونت سمورہ بڑیاں
گواہ شدہ: برکت علی سکریٹری جماعت احمدیہ
ساہیوالہ:

نمبر ۲۳۹۱:۔ منکب غلام فاطمہ زوجہ
حاجی محمد بخش قوم ادھم عمر ۲۸ سال تاریخ
بیعت ۱۹۱۹ء ساکن ملتان شہر بھائی ہوش
و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۱/۱۱/۱۹۱۵ء
حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میرے حسب ذیل جائیداد
ہے۔ زیر مبلغ ایک سو پچیس روپے
کا ہے۔ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت
کرتی ہوں۔ صدر انجمن احمدیہ قادیان کرتی ہوں۔
میرے مرنے کے وقت میرا جس قدر ترکہ
ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ قادیان ہوں گی۔ المرقوم
۲۹/۱۱/۱۹۱۵ء

العبد: نشان انگوٹھا غلام فاطمہ زوجہ حاجی
محمد بخش:
گواہ شدہ: قادر بخش بقلم خود حال وارد قادیان
گواہ شدہ: حاجی محمد بخش حال وارد قادیان
نویسنده: محمد ابراہیم سکریٹری وصایا ننگر
حال وارد قادیان

بائیکل ٹرائیکل اور بچہ گاڑی نہایت ہی ارزاں ترخوں پر اجیت سائیکل و کرسٹل گندلا ہوسے خرید فرمائیں۔ مہرمت بائیکل و رنگ و نکل ہاری دوکان برائے ہر قسم کے گاڑیوں

ہندستان اور ممالک غیر کی خبریں

Digitized by Khilafat Library Rabwah

لنڈن ۱۱ اپریل - حکومت ترکی کے اس اعلان سے کہ ترک معاہدہ لوہان کی پروا نہ کرتے ہوئے درویشیاں اور کپلی پولی کی قطع بندی کرینگے۔ برطانوی سیاسی حلقوں میں اضطراب کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ برطانوی اخبارات نے اس اعلان پر محکمہ چینی کرتے ہوئے لکھا ہے کہ امن عالم خطرہ میں ہے۔

پشاور ۱۱ اپریل - ایک مسلح وزیر پٹن نے سرحدی پولیس کے ایک صدر کو جو اسے گرفتار کرنا چاہتا تھا لڑائی میں ہلاک کر دیا۔ بعد میں قاتل بھی ہلاک کر دیا گیا۔

برودان ۱۱ اپریل - ضلع برودان میں فصلوں کی تباہی سے سخت فحش پھیلا رہا ہے لوگ فاقوں مردہ ہیں۔ برودان کے بازاروں میں ۵۰۰ فاقہ کشوں نے جلوس کی سورت میں مظاہرہ کیا۔

الہ آباد ۱۱ اپریل - اطلاع موصول ہوئی ہے کہ کاٹھیاواڑ کا ایک گاؤں نڈرا آتش ہو گیا متعدد مویشی ہلاک ہو گئے۔ نقصان کا اندازہ نہیں ہزار کے قریب لگا جاتا ہے۔ نصرت رحمن کے قریب آدمی بھی ہلاک ہوئے۔

الہ آباد ۱۱ اپریل - ڈاکٹری سی رائے نے کانگریس کی مجلس عاملہ کو الٹی میٹم دیا ہے کہ اگر تہہ سے نہ قبول کرے گا تو فرار اور منظر کی گئی۔ تو وہ ایک علیحدہ پارٹی بنا کر انتخاب چل گئے اور جمہور پر قابض ہونے کی انتہائی کوشش کریں گے۔

بھدرا ۱۱ اپریل - حکومت سعودیہ کے حکم سرخ رسائی سے ایک شخص کو جاوسی کے الزام میں گرفتار کیا ہے۔ جس کے متعلق بیان کیا جاتا ہے کہ وہ کسی بیرونی حکومت کا ایجنٹ ہے۔ عنقریب اس کے مرتد مسکی سماعت فوجی عدالت میں ہوگی۔

لکھنؤ ۱۱ اپریل - ۸ اپریل کی شام کو آل انڈیا کانگریس کمیٹی کے جدید صدر پنڈت جواہر لال نہرو کا جلسہ نکالا گیا۔ جو اس میں تین لاکھ آدمیوں نے شرکت کی۔

سیالکوٹ ۱۱ اپریل - معاشریت ۱۱ اپریل حرار کے "قدیموں کی بچا ہوا" سرگرمیاں کے عنوان سے سیالکوٹ کی ایک خبر شائع کرتا ہے کہ حراریوں کے ایک اجلاس میں دو حراریوں کا جھگڑا ہو گیا۔ دوسرے

روز صبح ان میں سے ایک نے تیشے سے دوسرے کا بازو کاٹ دیا۔

بغداد ۱۱ اپریل - کویت اور حجاز کی سرپرستی کے جدید پیشے معلوم ہوئے ہیں۔ حکومت حجاز ان پیشوں کو اپنی ملکیت بیان کرتی ہے لیکن امیر کویت کا بیان ہے کہ یہ پیشے کویت کی سر زمین سے برآمد ہوئے ہیں۔ اس سلسلہ میں حکومت ہائے حجاز اور کویت میں گفت و شنید ہو رہی ہے۔

لکھنؤ ۱۱ اپریل - گذشتہ تیرہ سال سے کانگریس میں یہ دستور ہے کہ آل انڈیا کانگریس کمیٹی میں مختلف صوبوں کی طرف سے نمائندہ مندوب منتخب ہوئے ہیں۔ مگر اس سال کانگریس کی مجلس میں تحریک پیش ہوئی کہ دستور مٹا دیا جائے۔ سوشلسٹوں نے اس تحریک کی بہت شدت سے مخالفت کی۔ پنڈت جواہر لال نہرو نے بھی ان کا ساتھ دیا۔ مگر تحریک منظور ہو گئی۔

بغداد ۱۱ اپریل - حجاز عراق اور سین کے درمیان جو معاہدہ تکمیل پذیر ہو رہا ہے اس پر تمام عرب میں اظہار مسرت کا اظہار کیا جا رہا ہے تینوں حکومتوں نے اس سلسلہ میں ایک جشن منانے کا فیصلہ کیا ہے۔

بیروت ۱۱ اپریل - لبنان کی مجلس وزراء کے سات ارکان نے فرانسیسی الٹی میٹم کے نام ایک یادداشت روانہ کی ہے۔ جس میں گذشتہ معاہدات کا حوالہ دیتے ہوئے اس بات کا مطالبہ کیا ہے کہ لبنان کو امور داخلی میں آزادی حاصل ہو۔

عسین آیا ۱۱ اپریل - جنوبی محاذ پر ہیر کو کے مقام پر پانچ دن اٹالوی اور حبشی افواج میں خونریز جنگ ہوئی۔ طرفین کے شدید نقصان کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔

پیرس ۱۱ اپریل - فرانس کا ایک سرکاری اخبار لکھتا ہے کہ جرمنی نے رائن لینڈ میں فوجیں بھیج کر بین الاقوامی معاہدات کی خلاف ورزی کی ہے۔ لیکن بین الاقوامی حلقوں میں اس کے متعلق جس سرگرمی کا ثبوت دیا گیا ہے۔ اسے شرمناک ترین فعل کہنا چاہیے

مزید لکھا ہے کہ اگر دوسرے ممالک نے جرمنی کے مقابلہ میں فرانس کا ساتھ نہ دیا۔ تو فرانس خود موجودہ صورت حال کو بدلتے کی کوشش کرے گا۔

جنیوا ۱۱ اپریل - تیرہ ارکان کی کمیٹی کا اجلاس کل تک متوی کر دیا گیا۔ کمیٹی نے حکومت حبشہ اور اطالیہ کو برقیے روانہ کئے ہیں کہ وہ دوران جنگ میں زہریلی گیس کا استعمال نہ کریں ورنہ وہ انسانی آئین جنگ کی خلاف ورزی کریں گے۔

واشنگٹن ۱۱ اپریل - مس سس پی میں جو طوفان باد آیا اس کے متعلق تفصیلات منظر ہیں کہ ۵۰۰ اشخاص ہلاک ۱۷۰۰ سے زائد شدید طور پر مجروح ہوئے۔

لاہور ۱۱ اپریل - مجلس مرکزیہ اتحاد ملت نے اعلان کیا ہے کہ ۲۴ اپریل کو یوم اتحاد ملت منایا جائے۔

شکار پور ۱۱ اپریل - شکار پور کے رہنماؤں نے ایک اجلاس میں ایک قرارداد کے ذریعہ تحریک اصلاح اچھوت کی مذمت کی مقررین نے اس بات پر زور دیا کہ ہم چھوٹوں کو انہیت کا درجہ نہیں دے سکتے۔

لنڈن ۱۱ اپریل - دارالامان میں لاڈلہ سیل ٹیکس نے بین الاقوامی صورت حالات پر تبصرہ کرتے ہوئے کہا کہ جرمنی نے جو طرز عمل اپنے حقوق کی طرف توجہ منقطع کرانے کے لئے اختیار کیا ہے وہ اس بین الاقوامی نظام کی بنیاد پر اس پر سارے یورپ کے امن و امان کا انحصار ہے ایک تباہ کن ضرب ہے۔

لنڈن ۱۱ اپریل - بعض سرکاری حلقوں کے معلوم ہوئے ہیں کہ مجلس اقامت عربیہ سعودیہ کا ضابطہ طور پر دعوت دینے والی ہے کہ وہ بھی مجلس اقوام میں شامل ہو جائے جسے اقوام حکومت سعودیہ کو اقوام عالم میں ایک خاص درجہ دینے کے لئے تیار ہے۔ کیونکہ حکومت سعودیہ نے گذشتہ پانچ سال میں لندن اور انڈیا حکومت میں خاص ترقی حاصل کر لی ہے۔

بمبئی ۱۱ اپریل - آل انڈیا مسلم لیگ کے

اجلاس میں مسز سیدہ وزیر حسن صدر نے خطبہ عداوت میں یہ تجویز پیش کی ہے کہ انڈین نیشنل کانگریس کے صدر اور آل انڈیا مسلم لیگ کے دستوروں سے تمام ہندوستان کی سیاسی جماعتوں کے نام ایک ایمل کی جائے۔ کہ ہندوستان کی آزادی کے حصول کے لئے اپنی جدوجہد کا ایک مشترکہ پروگرام تیار کیا جائے۔

جنیوا ۱۱ اپریل - جمہوریہ ترکیہ نے مجلس اقوام کو ایک یادداشت ارسال کی ہے جس میں درخواست کی گئی ہے کہ معاہدہ لوہان میں دیر دانیال اور آٹھائے باسفورس کے غیر مسلح رکھے جانے کے متعلق جو دفعات ہیں انہیں منسوخ کر دیا جائے۔ یہ بھی درخواست کی گئی ہے کہ یہ معاملہ مجلس اقوام کے اس اجلاس میں پیش کیا جائے۔ جو گیارہ مئی کو منعقد ہونے والا ہے۔

جنیوا ۱۱ اپریل - دول کو کارنو ایک متحدہ نقطہ پر پہنچ گئی ہیں۔

کوئٹہ ۱۱ اپریل - ڈیرہ غازی خان اور لورالائی کے درمیان جبکہ سوہن لال انجنیر اپنے تین بچوں سمیت موٹر میں سفر کر رہا تھا کہ اسے گولی سے ہلاک کر دیا گیا۔ بچے محفوظ میں تفتیش کی جا رہی ہے۔

پیرس ۱۱ اپریل - ایک فرانسیسی اخبار "نی اور سٹے گنٹا" نے کہ شہنشاہ حبشہ نے حکومت برطانیہ کو پیغام بھیجا ہے کہ اس کی تمام فوج تیار ہو گئی ہے۔ صرف پانچ ہزار سپاہی باقی رہ گئے ہیں۔ لنڈن کے باخبر حلقوں میں اس خبر کو مضحکہ انگیز بیان کیا جاتا ہے۔

پیرس ۱۱ اپریل - ایک فرانسیسی اخبار کا نامہ نگار لکھتا ہے کہ اگر برطانیہ اور فرانس کے درمیان اختلاف موجود ہے تو آل امداد لوگوں کا خیال ہے کہ جمعیت اقوام کی عمر صرف چند دن رہ گئی ہے۔

ممبئی ۱۱ اپریل - گزٹ لٹ انڈیا کا ایک اعلان منظر ہے کہ لاڈلہ اور لیڈی سنگھ ۵ اپریل کو نئی دہلی سے روانہ ہو کر ۱۴ اپریل کو بمبئی پہنچیں گے۔ اور اٹھارہ تاریخ کو جہاز پر لوہا ہو جائیں گے۔

کلکتہ ۱۱ اپریل - خیال کیا جاتا ہے کہ مسٹر سبحاش چندربولس کو کرسیاٹک میں نظر بند کر دیا جائے گا۔